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5! P “ s e 3 e . Lisez attentivernent ce texte extrait. de loeuvre d'Emile Ze?:,
ir— o o _M—Hﬂ; Germinal, et répondez aux questions 1a 16
i _! Dans la plaine rase, sous & nuit sans étoiles, d'une ooscurité et d;"une
| T . ' . ‘ . :
_ e _:: ‘ épaisseu_r dfencre, un homme suivait seul la grande route de
: ! . .
1— 77 : E Marchiennes a Montsou, dix kilométres de pavé coupant tout droit, &
! s -t i ) .
; - s _________E © travers les champs de betteraves. Devant lui; il ne voyait méme pas le
_ e e ) ) i (4 , 1 ' scl noir., ét d navait la sensaticn de l‘immensé hor;'zon plat que p-ar:.les
r i i R s M ﬁ .soufﬂes du vent de mars, v rafales larges COMME SUr une mer,
‘ﬁ S — — _T_ -_ o .-.—.: ____ :q:_ o _‘ ' glacées d'avoir balayé des lisues de marais et de terres nues. Augune
EL _____ : o g s S E ombre d'arbre ne tachait le cigl, le pavé se déroulait avec la rectituce
. - ”""; _ _i-'__ A d'uns jetée, au milieu de lembrun aveuglant des téndbres.
‘__ﬁ S
el B = {"homme était parti de Marchiennes Vers deux heures. |l marchait d'un
- et s e ]
e e 4 pas allongé, greiottant sous is coton aminci de sa veste &t d= son
| .
; = o l i pantalon de velours. Un petit. paquet, noué dans un mouchoir 3
' carraaux, le génait beaucoun | et il le serrait contre sés flancs, santét
) . __—_ DR dilin coude. tantot de l'autre, pour .gtisser au fond de ses poches les
B : delix mains a la fois, des mains gourdes que les ianiéres du ven: d'zst
A T S _ ' faisaient saigner. Une seule idée occupail sa téte vide d'ouvrier sans.
) A - = travail et sans gite, I'espoir que le froid serait mons vif aprés le le;rer
i . - du jour.
] Cepuis une heure, il avangait ainsi, lorsque sur 1a gauche_:, 2 deuy
i - f ; ch\ ) j o, Kilometres de Montsou, il apergut des feux. rouges, trois trasiers



k-
_Jlént au plein ai-, et comme suspendus. D'abord, il hésita, -pris d=
:r_‘rainte » puis, il ne put résister au besoin douk.juretlsx d'e se chauffer ur
instant les mains.
Un chemin creux s'enfongait. Tout disparut. L’homme avait 4 sa croite
une pg‘iissade,‘"queldue mur de gro;ses_ planches fermant une voie
ferrée; tandis qu'un talus d'herbe s'élevait a gauche, surmonté de
pignons confus, d'une vision de village aux toitures basses et
uniformes. Il fit environ deux ¢cents pas. Brusquement, & un coude. du

cherin. I3 faux reparurent prés de i, sars ol compeit davantags

comment ils briilaiznt si haut dans le ciel mont, pareils 8 des lunes

fumeuses. Mais, av ras du sol, un autre spettacle venait de Flz?rréter.

- C'était un;: masse lourde, un tas écrasé de constructions, d'od se
dressait Iz silhoustte d'une cheminae d'usine; de raraes lueurs sortaient
des fenélres encrassées, cing ou six lanternes tristes étaient pendues
dehors, & des charpentes dont les bois noircis alignaient vaguement
des profils de trételaux gigantesqjues . el, de cette apparition
fantastique, noyée de nuit.et\de fumée, une seul voixﬁmbnta"t, la
respiration grosse =t longue d'un échapbement de vapeur, qu'on ne

voyait point.

Alors, i'homme recennut une fosse,. [ fut repris de honte ; & quoi ton 7

il n'y aurait pas de iravail. Au lieu de se diriger vers les batiments, il se

risqua enfin a gravir le termi; sur lequel brilaient les trois feux de houilie
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dans des corbeilles de fonte, pour éclairer et réchauffer la besogne.

iLes ouvrers de la coupk a terre avaient di travailler tard, on sortait

encore les déblais inutiles. Maintenant, il entendait les moulineurs,

- pousser les trains sur les tréteaux, il distinguait des ombres vivanies

culbutant les berlines,, prés de chague feu.

« Bonjour », dit-il en s'approchant d’une des coraeilles. Tournant le dos.

au brasizar, le charretier était debout, un vieillard vetu d'un tricot de

laina vio'atte, coiffé d'une casquette 2n poil de lapin | pendant q';e son
'::heval, Uh gros cheval jaune, attendzit, dans une immobiliié de pi’r—;rre,-
qu'on elt vidé les six berlines montées par lui. Le manceuvre emcloyé
au culbuteurs, un gai!lérd roux et efflanqué, ne se pressai. guere,
pasait sur le levier d’uné main endormie. Et, 1a-haut, le vent redoualait, .
une bise glaciale, dort les grandss haleines réguligres pass_aiént
!
comme das coups de faéux.
« Bonjour », répondit 1j!e vieux. Un silence se fit L'homme, qui se
'sentait regardé d'un ogil méfiant, dit son nom to.ut de suite. « Je me
E J
nomme Etienne Lamierf, je suis machineur... Il n'y a pas de travai' ici 7
» |
Les flammes l'éc!airaieht, it devait avoir vingt et un ans, trés brua, joli

homme, l'air fort malgré ses membres menus. Rassuré, le- charretier

fd




L

nuvtan e e € DU ravall pour un machlneur non, non... Il s'en est

erzcore presenté deux hier. Il n'y a rien. »

|
£ . { i ,
Une rafale leur coupa ia parole. Puis, Etienne demanda, en montrant je

tas sombre des const-uctions ay pied du terri : « C'est une fosse, n'est-
cepas?oy

Le vieux, cetie fois, ne put

Fétranglait. Enfin, il cracha, et son crachat,” sur le sol.empourpré, |aissa

une tachs noire. « 1
Ou4i, une fosse, [e Voreux... Tenez, le corony est

wtorés, »

Lexique :

1lesse * zuits c'une 2xioiagon minsdre

212t entassement ges stenles au voisinage d'una muns

3 movtineur ; ouvrer Gui cnarge fe charcon amend oy fond

$vecina tenns mulante pour transgocter la houlliz

S cuttuteur ! qu varsa fos berines

8 machinsur : prdposd d 12 machme /'"eramen)

7 com : groups de masons de mineurs K

1. Germinal est un roman: A symboaliste,

B naturaliste,
C classique, I
D romantique.

2. Le roman s'intitule Germinal parce qua :
Al renvoiz 4 la racine ‘atine qui signifie « m;nbrale »

B renvoie & |
= 2 a saison: le mois ¢ ‘avril e i
i dan & calendrier

Cil incique un liey ; :
.D c'est un titre éponyme.

3. « il ne vayait méme pas le sol

noir ... ' 5
e o [.-] des lisues de marais et de

La reformulataon la plus exacte est :

A La force de\ rafal R g
profonde., es du vent de mer i indique que Iz nuit est

B il ne voit pas |a platitude de f'horizon & cause de la nuit,

4

"éponde. Un vislent acces de toux

C avaient balayé,

=

.

"L

www tousleﬁconcoursmfo ¢ Comme il fait nuit et que le vent froid SOUfﬂe ‘0”‘3‘“‘*—‘“* i ’\

limmensité de |a plaine.
D i lui semble que le vent a aplani iz uaysagc. qu'il se trouve comme
sur une mer glacee. b &

4. Dans la phrase transformée « des ! ves de marais ef de terres nues
que le vent {avoir) (balayer) », 1a bonn. orthographe est

A avaient balayées, B avail balayées,

D avait balayé.

5.« au milieu de l'embrun aveugfant des téndbres ». Cette fi gure de

style signifie que :
A Le personnage ferme les yeux pour se protéger des embruna ce la
mer.

. B Le froid piquant de la nuit le contraint & fermer les yeux

C Le persannage marche droit devant lui ébloui par les em™uns.
D La nuit est si noire que le moindre smbrun 'empéche de vaour.

6. « L'homms étaif parti...». Ce verbe est : 2
A a timparfait passif, B au plus-que parfait actlf
C au passé antérieur actif, D au subjonctif imparfait passif.

7.« noué dans un mouchoir a carreaux ». Au futur de lindicatif, a la
{&re personne du singutier, la forme comecte de nouer est :

A Je nourrai, B je nouerais,

C je noural, D je nouerai.

8.« des mains gourdes... ». Ce mot signifie dans le texte ;
A frigorifiées, B percluses par le froid,
C pétrifices, D insensibles.

8.« 'des mains gourdes que les lanidres du vent d'est “aisaient
saigner... ». Le sens exprimé par cette figure de siyie se retrouve dans
un aulre extrait du texte . :
A des rafales larges comme sur une mer, glacées d'avoir balayé des
lisues de marais et de terres nues .

" B au milisu del'embrun aveuglant des ténébres .

C une bise glaciale, dont les grandes haleines régulidres passalem

comme des coups de faux.

D une rafale leur coupa la parole..

10.« sans qu'il comprit davantage comment ils bralaient si haut dans le
ciel mort, pareils & des lunes fumeuses ... ». La proposition en
itahquea est: ' S : '




;f{; subordonnée circonstancielle de maniére,
& une subordonnée interrogative directe,
C une suborgonnée interrogative indirecte,
D une subordonnée relative.

11.« pareils & des lunes fumeuses ». La fonction du groupe en
ialiques est : '
A epithéte détachée,
B atiribut du complément d'objet direct,
C attebut du sujet, :

- D en apposition au nom “ciel”.

2.« Il fut repris d2 honte ». Le verbe est au :

A passé antérieur actif,

8B subjonctif passé passif,

C passé composé actif,

D passé simple passif.

13.« | fut repris de honte ; & quoi bon ? if n'y aurzit pas de travail.
Les phrases en italiques sont au : ,
A discours direct, 8 discours indirect, K

" € discours indirect libre, D discours narrativisé.

14. « Les cuvriers de la coupe & terre [...] inutiles ». Les deux phrases
sent juxtaposées pour exprimer :

A la cause, B la concession,

C la simultanéits, D le but.

15. « Mairtenant, il entendait les moulineurs pousser les trains sur les
tréteaux ».

LUexpression en italiques est :

A une proposition infinitive, _

B un groupe nominal compiément d'objet diract,
C une proposition participiale,

£ un groupe nominal compiément d’objet indirect.

16. Combien d'erreurs d'orthographe le texte ci-dessous componte-t-il ?
Artivés devant le cabaret dont les arrieres-salles élaient éclairées, ils
hésitérent & entrer, puis convenir de ni rester que quelques minutes. ¢
Essuye-toi les pieds » dit la tenenciére au premier ; « quelqua soit
fheure ou les clierts arrivent, ils sont toujours crottés et quoique jaile
temps, j'ai mieux 2 faire » conclu-t-elle. « Que boirez-vous ? » s'enquit-

elle.
AS B7 C9 g OV
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Choisir la bonne réponse

17. L'anophéle transmet : _

A) la vericelle B) le pal-udm_;me _
C) la grippe aviaire ; D) la maladie du sommeil
E) Aucune réponse ne §onvient.

18. Quel est le nom de tagpareil mécanique ou électronique utilisé pour |
mesurer ['altitude ? ‘ :

A) l'anémometres : B) le barometre
C) l'ampéremétre o D) Paltimétre
E) Aucune réponse ne cenvient

"19. La plus grande étenduse forestiére au monde est :

A) ia forét amazonienne B) la taiga russe _ .
Cj la forét canadienne Dy la fordt éguaicrienns aificains
E) Aucune réponse ne convient

20. Quel est l’adjéctif qui signifie : qui peut fondre ?
A) ductile B) fusible

C) fongible D) fissible

E) Aucune réponse ne convient

21.Quel est la hauteur :du point culminant du Mont Cameroun ?

A) 4000m : 3)4100 m C
C) 4009 m D) 5100 m

E) Aucune réponse ns convient ‘

22. U'age du droit da vote des citoyens camerounais est

A) 18 ans B) 21 ans ,
C) 20.ans D) 18 ans 5 :
£) Aucung réponse ne convient

23. les fles Salomon se situent: e

A) dans la mer médierranes B) en Mélanésie -
C) dans l'océanindien D) dans ia mer de Béring
E) Aucune réponse ne convient

24.Cumment s'écrit adjectif qui veut dire : dont ia forme rappelle celle
de I'homme 7

A) antropomorphe B) -antraupomorph:a

C) anthropomorphe D) anthraupomorphe

E) Aucune réponse ne convient 7




<

) P C) au Président de la Républiqué et au Gouvernement N
© 25. Au bout d2 combine d'années de mariage féte-t-on les nocas d'or Wwww.touslesconcours.info Diau Premigr Ministre _ ;
A)30ans 340 ans C)50 ans D) 70 ans £) Aucune réponse ne convient .

£) Aucune réncnsa ns convient e ) _
34. Laquelle de ces personnes n'a jamais été Premier Ministre?

26. Tabenken estun village dans qu: !e province ? ; A) Charles Assale B) Amadou Ahidjo

A) Centr 8) Sud Quest C) Ouest D) Est C) André Marie Mbida D) Tandeng Munang

E) Aucune réponse ne convient E) Aucune réponse ne convient

27. Que veut dire le mot « halieutique » ? ; 35. Le Législatif au Cameroun comprand

A) Z'est 'ensemble des mollusques gastropodes Marins A) 100 membres B) 150 membres

B) S'est{'ensembie des techniques qui congerneta péche ' _ + C) 120 membres D) 20C membres

C) c'est la perception d'objets non réels D) c'est une sonnzrie de . ~ . E) Aucune réponse ng convient.

rompe qui annonce la mort du chef '

E) Aucune réponse ne convient, ‘ . 36. Quand a eu lieu la catastrophe du lac Nyos ?

i _ ' " A) 1984 B) 1986 C) 1850,

28. Comment les d8putés camerounais sont-ils élus ? DY 1892 E) Aucune réponse ne conviant

#j tous les 6 ans au suffrage universel direct! _ oent
"Bjtous les 6 ans au suffrage universai indirect 37. Quand contracte-t-on la maladie du sommeil ?

C) tous les S ans au suffrage universel direct” , A) une insuffisance d'apport d'énergie due 4 des maladies hepatiques
D) tous les S zns au suffrage universel indiregt *B) une pollution accrue o
E) Aucune rénonse ne convient, C} a la suite de la pigdre de la mouche Tsé-tsé
" D} la maladie du sommeil n'existe pas
29, Le plus long fleuve camerounais est: , E) Aucune réponse ne convient

A)Le Logore B) La vina C)le Wouri . D) La Benoue E)

Aucune répcnse na convient 38. Quel est le pluriel de « un aller-retour » 7

A) des allers-retours

30. Qu'est qu'un aphorisme ?° ' B) des aller-retour

A) la oerte ds la parole . C) des allers-retour

8} une courte maxime ! . D) des aller-retours

C) un mot qui a un sens contraire : E) Aucune réponse ne convient.

D) I point de l'orbite d'une planéte

E) Aucune répanse ne convient 39. En quelle année la quasi-totalité des colonies frangaises d'Afrique

noire accédent-elles a l'indépendance ?

31.L'elevage des volailles est . _ A) en 1958 B) en 1860 C)en 1962
A) l'aviculture B) l'cisellerie i C)la volaillerie . ] . D)en 1964 E) Aucune réponse ne convient
D) la volatiliculture E) Aucune répor_xsg ne convient ‘ ‘ :
T s 4C. Combiende phrases sont correctedment orthographiées ? .

32 Une lésion du cour est un : ‘ ; . . Le lecteur est guidé par ces propres connaissances. :
A) infractus B) infractusse  C) infarctus ' D) infarctusse E) i La lecture-et 'amagination doivent &tre mis sur le méme plan.
Aucune réponse r.e convient Les dangers que peuvent représentés l'usage de manusls-

» : lis faut y remédier, s'est 'auteur. '
33. Au Cameroun, le pouvoir exécutif appartient : AYO B)1 - gy D)3 E)4
A) aux juges B) auParIem%t ‘

DN it
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41. Cacher 'crthographe correcte :

&

42,

B) faire bonne cherre
D) faire bonne chére

A} faire bonne chaire
C) fairz bonna charr
E: faira bonne chairre .

Un de ces listes ne contient aucune faute d'orthographe. Laquelle ?

" Aj Patron, patronnage, patronner, patronnal, patronnale.

43.

44,

45,

47.

48.

49.

50.

Bj Patron, patronnage, patroner, patronat, patronale.
C) Patron, patronnage, patroner, patronat, patronnale.
D) Patron, patronage, patronner, patronat, patronale.
E; Patron, patronage, patroner, patronat, patronale.

Quel est le mot étranger 3 la famille ?
Ay Concile 8) Concis
C) Conciliabule D) Concilier E) Conciliateur

Quel mot n'est pas de ia méme famiille que kes aulres 7
A) Assurance B) Soreté CySur D) Sécuriser
£) Assurer ”

Quekmot n'est pas de la méme Tamille gue les autres ?

A) Cher " B) Charitable  C) Caritatif D) Charite
E) Charisme
. Quel mot n'est pas de la méme famille que les autres 7

A) Chef " B) Capital
C) Capitalisma E) Shérif

C) Capitaliser

Quel mot n'est pas formé de la méme maniere que les autres ?
A) Bilingue B) Bignte C) Bicyclette D) Binocle
£) Bigame

Guel mot n'est pas formé de la méme maniére que les autres 7
A) Equitable
E) Equidistant

Guel mot nest pas formé de la méme maniére que les autres ?
A) Hypothése B) Hippophage C) Hippopotame
E) Hippocampe '

Que! mot n'est par de la méme famille que les autres ?
A) Etat B) Etalon C) Statistique D) Statique
E) Etatique

- 10

B) Equitation ~ C) Equilateral D) Equivalent

D) Hippique

. -

S——

s
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51.

527,

53,

e

55.

58.

58

La dialectique est :|
A) 'art d'apprendre tout seul
B) la critique wmeme de I'éducation
C) Il'ensemble de mBthodes et des moyens de I'éducation
D) I'histoire de I'édi ra‘lon
£) Une méthode de pens: 2 qui procéde par opposition

Le réolithique est I'époque

A) ce Jésus

B} c'Homere !

C) Ia plus récente de 'age de pierre

D) de la découverte de nouvelles terres

Trouver le synonymfe de se fourvoyer:.
A) se vanter B) s'égarer C) se déplacer
D) s'entrainer E) s'alimenter

Trouver le synonyme de réfuter :
A) accuser violerﬁrﬁent

C) combatire par d:,s arguments
D) discuter \E) démontrer la faussea'e d'une a‘f.m*a inn.

* B) démontrer la vérité

Les droits imprescriptibles de I'homme sont :
A) impossibles B) inaliénables
C) impubliatles D) inacceptables
) ininscriptivies

st heuristique ce qui concerne !
A) la découverte scientifique
C) la tradition sacr—*-‘e

B) les phéncmeénes de mode
D) les principes moraux

le nom aménité a pour synonyme(s) : e
A) scumission B) amakilita
C) ~eligiosité D} immunité

Que signifie une décision entéringe 7
A) Acceptée juridiquement B) Anrulée juridiquement
C) Contestée par les opposants D) Non appliquée:

Que signifie un ditemme,
A) Un drame
B) Un choix douiouret.x entre deux solutions
C) Une question importante
D) Une décision justifiée 4 1



»

C) au Président de la République et au Gouyememeni \

25. AJ bout d= combine d'années de mariage féte-t-on les noces d'or Wwww.touslesconcours.info D) au Premier Ministre ' )
A) 30 ans 840 ans C)50 aas D).70 ans £) Aucune réponse ne convient .

£) Aucune résense ne convient

34, Laquelle de ces personnes n'a jamais été Premier Ministre?

26. Tabenken est un village dans qu: le province ? . A) Charles Assale B) Amadou Ahidjo

&) Centre 8) Sud Quest C) Ouest D) Est C) André Marie Mbida D) Tandeng Munang

€} Aucune réponse ne convient E) Aucune réponse ne convient

27. Que veut dirz le mot « halieutiqus » ? N 35. Le Législatif au Cameroun comprend

A} Z'est 'ensembie des mollusques gastropodes iarins A) 100 membres B) 150 membres

8) ~'esti'ensembie des techniques qui congerne’la péche ' ¥ , + £} 120 membres D) 20G membres

C) c'est la perception d'objets non réels D) c'est une sonnzrie de . - . E)Aucune répeonse ne convient.

trompe qui annonce la mort du chef '

£) Aucune réponse ne convient, , 36. Quand a eu lieu la catastrophe du lac Nyos ?

| _ ' ©A) 1984 B) 1986 C) 1850,

28. Comment lzs députés camerounais sont-ils &lus ? D} 19392 . E} Aucune réponse ne convient

~j tous les 6 ans au suffrage universel! direct ! . . e
"Bj tous les 6 ans au suffrage universal indirect 37. Quand contracte-t-on la maladie du sommeif ? .

C) tous les S ans au suffrage universel direct’ ) A) ung insuffisance d'apport d'énergie due a des maladies hépatiques
D) tous les S ans au suffrage universel indiregt *B) une poliution accrue G
E) Aucune réponse ne convient, C) 4 la suite de |a piglre de la mouche Tsé-tsé
D} la maladie du sommeil n'existe pas
29, Le plus long fleuve camerounais est: E) Aucune réponsea ne convient

A)Le Logonz B) La vina C) le Wouri D) La Benoue E)

Aucune répcnse na convient 38. Quel est le plurie! de « un aller-retour » 7?

‘ A) des allers-retours
30. Qu'est qu'un aphorisme ?- B) des aller-retour

A) la oerte ds la parole C) des allers-retour

B} une courte maximea 0) des aller-retours

C) un mot qui a un sens contraire E) Aucune réponse ne convient.
D) l2 point de I'orbite d'une pianéte '

E) Aucune réponse ne convient 39. En quelle année la quasi-totalité des colonies frangaises d'Afrique

naire accédent-elles & 'ndépendance ?

31.L'elevage des volailles est . _ A) en 1958 B) en 1960 C)en 1982
A) l'avicultura B) l'ciselierie , C) la volaillerie . . . D)en 1564 . E) Aucune réponse ne convient
D) fa volatiliculture E) Aucune réponse ne convient ' : j
R s 4C. Combiende phrases sont correctedment orthographiées ? .
32 Une lésion du coeur est un ‘ . L ‘ Le fecteur est guidé par ces propres connaissances.
A} infractus B) infractusse  C)infarctus D) infarctusse  E) ' La lectureet 'amagination doivent &tre mis sur le méme plan.

Aucune réponse r.e convient Les dangers que peuvent représentés tusage de manuels

_ ! lis faut y remédier, s'est l'auteur. _
43. Au Cameroun, le pouvoir exécutif appartient : | A)YG  B)1 - C)2 D)3 E)4

A) aux juges B) au-ParIemaat {) w ,> ‘ : 9
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41.

42.

43.

44,

45,

47.

48.

49.

50.

Cocher 'crthographe correcte :

A faire bonne chaire B) faire bonne charre
C) fair2 bonne chair D) faire bonne chere
E: faira bonne chairre .

Un de ces listes ne contient aucune faute d'orthographe. Laquelle ?
" Aj Patron, patronnage, patronner, patronnat, patronnale.

B} Patron, patronnage, patroner, patronat, patronale.
C).Patron, patronnage, patroner, patronat, patronnale.
D) Patron, patronage, patronner, patronat, patronale.
Ej Patron, patronage, patroner, patronat, patronale.

Quel est le mot &tranger a la famille 7
Ay Concile 3) Concis
C) Conciliabule Dy Concilier E) Concitiateur
Quel mot n'est pa:, de fa méme famitle que ks avlres 7

A) Assurance B) Sareté C) Sur D) Sécuriser
E) Assurer v,
Quelmot n'est pas de la méme famille que les autres 7

A) Cher B) Charitable C) Caritatif D) Charité
£) Charisme

. Que! mot n'est pas de la méme famille que les autres 7

A) Chef B) Capital
C) Capitalisme E) Shérif

C) Capitaliser

Quel mot n'est pas formé de la méme maniere que les autres ?
A) Bikngue B) Bignte C) Bicyclette D) Binocle
£) Bigame

Guel mot n'est pas formé de la méme maniére que les autres 7
A) Equitable B) Equitation  C) Equilateral D) Equivalent
E) Equidistant

Guel mot n'est pas formé de la méme maniere que les autres ?
A) Hypothése
E) Hippocampe

Que! mot n'est par de la méme famille que les autres ?
A) Etat B) Etalon C). Statistique D) Statique
E) Etatique

B) Hippophage C) Hippopotame D) Hippigue

b s i R e T,
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51.

52.

53,

57.

58.

59.

La dialactique est |
A) tart d'apprendre tout seul
B} la critique vioien.‘.%e de I'éducation A
C) l'ensemble de methodes et des moyens de I'éducation
D) r'histoire de I'éd: ra.:on
E) Une méthode de pens. : qui procéde par opposition

Le réolithique est I'époque :

A) ce Jésus

B) ¢'Homére ;t

C) Ia plus récente de 'age de pierre

D) de la découverts de nouveiles terres

Trouver le synonyme de se fourvoyer:
A) se vanter B) s'égarer C) se déplacer
D) s'entrainer E) s'alimenter

Trouver fe synonyme de rgfutfer :
A) accuser violemment

C) combatire par des argumenis .
D) discuter \E) démontrer la faussaie d'une affirmation.

* B) demontrar la verit

35. Les droits imprescriptibles de 'homme sont :

A) impossibles
C) impubliables
E) ininscriptioles

B) inaliénables
D) inacceptables

. Est heuristique ce qui concerne :

A) la découverte sclentifique
C) la tradition sacr:'*e

B) les phénoménes de mode
D) les principes moraux

e nom aménité a pour synonyme(s) oo
A) soumission B) ama¥ilité
C) -eligiosite D) immunita

Que signifie une décision entérinés ?
A) Acceptég juridiquement B) Anrulés juridiquement
C) Contestée par les oppasan!s D) Non appliquée-

Que signifie un dilemme,

A) Un drame .

B) Un choix douloureux entre deux solutions
C) Une question importante

D) Une décision justifiée l 1



[

60. Un « jubiié » désigne :
A, L'anniversaire d'un roi cu d'une reine
8. La cinquantieme année d'exercice oy de régne
C. Un éclat de rire
D. Un.banquet romain

61. Un « numéraire » désigne :
A. Une monnaie ayant cours
B. Un comptable
G. Un entier naturel
" D. Une piefre tombale

62. Le « malthusianisme » est:
A. Une forme de sagesse populaire
B. Un courant spiritualiste qui préche le renoncement au monde
C. Unea doctrine qui préconise la limitation des naissances
D. Une doctrine qui se référe a la figure biblique de Mathusziem

§3. L'expression « 3 batons rompus » signifie
A. De maniére empéchée ; difficilement *
B. De maniére discontinue, sans suite v,
C. De manigre violente
D. De maniére incompréhensible, irrationnelle

¢

84, Une suffragetie désigne :
A. Une majorette sans baton
B. Une militante pour ie droit de vote des femmes
C. Une militant= pour la liberté d'expression des femmes
D. Una urne pcur les élections

65, Comment appelle-t-on la'science qui étudie les documents &crits
du peint de vue de leur histoire, de
leur authenticité ef du rapport entre la civilisation et leurs auteurs ?
A. L'historiegrapnie
" B. La linguistique
C. La philologie
D. Lz graphologie

66. Comment désigne-t-on un individu qui craint la foule ?-
A. Claustrophabe
B. Misanthropa

C. Philanihiope D. ‘Agoraphobe

12
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" 67.

68.

6S.

70.

13

74,

Quel 25t 'adiactif < ui désigne fa tendance a rassembler de‘ '
confzssions religieuses au—dr :ia de

leurs différences 7 ' .
\ Apostolique B. (Ecuménique
C. Seculier D. Orthodoxe
L
Quels est le plurizl de sapeur-pompier ? '
A) Sapeur pompiers : B} Sapeurs s-pompier
C) ‘?"murs -pompiars D} Sapeur-pompier
Quel st la pluriel de chaise-lcngue ? .
A) Chaise-longue B) Chaises-longues
C) Chaise-longues D) Chaises-longue
Quel est le pluriel de laisser-passer ?
A) Laisser-passer B} Laissés- passer
C) Laissez-ps... s D Laissers-passers
Que! est le pluriel de chou-flaur ? :
A) Chous-fleurs Bj Choux-fleur B
C) Chou-flegrs D) Choux-fleurs E

. Quel est le pluriel de garde-barriére ?

B) Gardes barriere -
D) Gardes-barriéres

A) Garde-barriére
C) Garde-barrieres

Quel est la plurie! de garde-boue 7
A) Garde-boue
C) Gardes-boues

B) Gardes-boue
D) Garde-boues

On doft ecrie :
A) das pseudos-inspecteurs
C) d=s pseudos-it ;pectaur

B) des pseudo-inspecteurs
C) des pseudo-inspacteur

75.Quejest le pluriel de coupe-faim ?

76

B) Coupes-faim
D)Coupe-faim.

A) Coupe-faims
C) Coupent-faims

Queile est l'orthographe exacte ?

A) Leplan Fabius convaint les députés
B) Le plan Fabius convainct les députés
C) le plan Fabius convaind les députés
D) le plan Fabius cenvaine les députés
E) te plan Fabius convint Ieslc?putés.
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96.A! lis se sont irompées mais ils se sont rendues compte de leur E‘_I_nfo
erreur .
B) lls - 2 sont trompes mais ils se sont rendus compte de leur erreur i
C) lls . 2 sont trompés mais ils se sont rendu compte de leur erreur o

D) lis se sont trompé mais ils se sont rendu compte de leur erreur

Questions 97 2 100 : Quetle est la phrase quin’a pas de sens 7
i

97. '

A) j'ai péché un poisson B) tu as faft Line tache d'encre } .
C) J'ai le coeur qui bat D) La maison est située surune butte - o
9. <

A) Ehie 2 ie teint halé depuis qu'elle a &8 faire du ski

B' Tu dois monter ia céte & véio

C) | faudra réder ia voiture pandant quelques semaines
D) La marmotte hiberne

99.A) Ses traits dénotent la fatigue B) Jjai beaucoup & faire en ce | § '
‘moment  C) Je maperds en conjenctures K ' & #\
D) Aprés fécole, les enfants se sont égaillés dans la nature
- 100.
A) C'est un homme assez frustre B) Il a été induit en erreur
C) Nous avons évoqué des souvenirs D) Il s'agit d'un personnage
éminent

16
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